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József Kecskemét pripravili madžarski pasijonci na odprtem prizorišču v naravi. 
Vsebina pasijona izhaja iz tradicije madžarske skupnosti Pavlincev. 

Udeležence skupščine Europassion, ki je bila v soboto 10. junija 2017, so uvo-
doma nagovorili predsednik združenja Josef Lang iz Auersmachera v Nemčiji, 
ki je imel tudi referat ob 500-letnici reformacije, predstavnik domačinov Péter 
Cseke, duhovni vodja Europassiona monsignor Fausto Panfili iz Italije in zaklad-
nik združenja Lex Houba iz Belgije.

V nadaljevanju so razpravljali predstavniki pasijonskih mest iz Italije, Španije, 
Avstrije, Nemčije in iz drugih držav, ki so veliko pozornosti namenili možnostim 
vpisa pasijonov na Unescov reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščne 
človeštva. K temu jih je nedvomno vzpodbudil vpis Škofjeloškega pasijona na ta 
prestižni seznam, saj je bil to sploh prvi pasijon, ki je bil vpisan v Unescov seznam. 
Razpravljalci so razmišljali o tem, ali bi kazalo vpisati vsak pasijon posebej ali naj 
se povežejo oziroma združijo ter izvedejo skupen vpis, saj je pasijonska tradicija 
v sicer različnih evropskih mestih zelo podobna. Izkušnje z vpisom na Unescov 
seznam je seveda predstavil tudi Jože Štukl in udeležencem razdelil Pasijonske 
doneske 12/2017, v katerih je bil postopek priprav in vpisa podrobneje opisan. 

Očitno bo možnost vpisa na Unescov seznam pomembna tema tudi na 
prihodnjih skupščinah združenja Europassion. 34. skupščina bo prav tako na 
Madžarskem, in sicer od 31. maja do 3. junija v mestu Budaörs, ki se nahaja 10 km 
jugozahodno od Budimpešte. Leta 2021 po bo skupščina združenja Europassion 
potekala v Škofji Loki, ko bo naslednja uprizoritev Škofjeloškega pasijona pove-
zana s praznovanjem 300-letnice zapisa besedila, ki ga je zapisal pater Romuald. 

Aleksander Igličar

PONOVEN OGLED PASIJONA V HOŘICAH NA ŠUMAVE

V prejšnji številki Pasijonskih doneskov je Jernej Tavčar pripravil obširen zapis 
o obisku večje skupine loških pasijoncev avgusta 2014 v kraju Hořice na Šumave, 
ki se nahaja na jugu Češke, blizu Češkega Krumlova, in ogledu njihovega Pasijona. 
Veseli smo, da so se med loškimi in češkimi pasijonci stkale trdne vezi prijatelj-
stva, ki so privedle do ponovnega obiska in ogleda Pasijona, ki ga Čehi pripravijo 
vsako leto. V letu 2017 so ga uprizorili na prvi julijski vikend, takoj po zaključku 
šolskega leta. Sredi junija je bila prva uprizoritev v bližnjem Češkem Krumlovu, v 
začetku julija pa dve uprizoritvi v domačih Hořicah.

Z ženo Mileno sva se na pot odpravila že v petek in najprej obiskala gospo 
Dano Červovo, ženo pokojnega Jana, s katerim sta si ogledala Škofjeloški pasi-
jon leta 2015. Pridružila se nam je tudi hčerka Danuša, ki bi morala kot statistka 
sodelovati v Pasijonu, a so ji prehude bolečine v križu to preprečile. V pogovoru 
sta predlagali, da bi jo lahko zamenjala Milena, ki je bila sprva malo bojazljiva, a 
se je pustila pregovoriti, saj je v njej že dolgo tlela želja po sodelovanju v ljudskih 
gledaliških predstavah. Zvečer pa sva obiskala tudi Veroniko in Mira Kutlaka, ki 
sta glavna gonilna sila pasijonske uprizoritve v Hořicah. 

V soboto, 1. julija, sva se dopoldan odpravila na izlet v obširne gozdove Šumave, 
kjer izvira reka Vltava. Zgodaj popoldan pa sva odhitela na generalko, kjer se je 
Milena seznanila s svojo vlogo. V veliko pomoč ji je bila Dana, ki je bila ves čas ob 

Milena Igličar in Miro Kutlak  
pred generalko.



201200

 PASIJONSKI DONESKI 2018  13

njej in jo vodila po prostoru. Pasijon se odvija v naravnem amfiteatru, ki pasijon-
ski vsebini Jezusovega trpljenja dodaja nagovarjajoča sporočila. 

Češki pasijonci, s katerimi smo se že srečali, so bili zelo veseli najinega obiska. 
Po zaključku generalke sva jim izročila izvode Pasijonskih doneskov 12/2017 in 
jim prenesla pozdrave loških pasijoncev ter jim seveda z radostjo v srcu povedala, 
da je bil Škofjeloški pasijon kot prvi pasijon vpisan na Unescov Reprezentativni se-
znam nesnovne kulturne dediščine človeštva. Kar malce nam zavidajo in pravijo, 
da bodo z vpisom poskusili tudi sami. 

Večerna uprizoritve pasijona je bila zelo nagovarjajoča. Na začetku je prizori-
šče osvetljevala dnevna svetloba, ki je v času predstave pojemala, zaključek smo 
dočakali v prijetni temini sveže poletne noči. Mileni je šlo zelo dobro in notranje 
je bila zelo hvaležna, da se je pustila pregovoriti. Od blizu je začutila češko pasi-
jonsko energijo in navdušenje igralcev, ki jih iz leta v leto nagovarja, da sodelujejo. 
Morda pa bo kdo izmed njih leta 2021 sodeloval tudi pri uprizoritvah Škofjeloške-
ga pasijona. Kdo ve, prepustimo se pasijonskemu vetru, ki duhovno povezuje vse 
pasijonce. Medsebojne vezi smo dolgo v noč utrjevali ob češkem pivu v lokalu ob 
gledališču, nad katerim lepo uspeva lipa pasijonskega prijateljstva »Tilia Europas-
sionis«, ki smo jo zasadili ob prvem obisku avgusta 2014. 

Prizor zadnje večerje, v vlogi Jezusa Tomaš Francu,  
desno Miro Kutlak kot učenec.

Milena Igličar v Pasijonu, levo Veronika Kultakova,  
desno Dana Červova.

Druženje čeških in loških pasijoncev v 
zavetju »Tilie Europassionis«.

vse foto Aleksander Igličar

Urška Florjančič

KRISTUSOV PASIJON V KAPELAH SVETIŠČA  
BOM JESUS DO MONTE NA PORTUGALSKEM

Na severu Portugalske, v bližini mesta Braga, stoji na vrhu hribčka cerkev, po-
svečena Dobremu Jezusu (Bom Jesus do Monte), do nje pa vodi mogočno baroč-
no stopnišče, ob katerem so postavljene kapele s prizori Kristusovega pasijona 
(Via Crucis). Po tem križevem potu smo se družine iz Slovenije na romanju v 
Fatimo povzpele v soboto, 28. oktobra 2017.

Portal ob vstopu na stopnišče, ki vodi do svetišča Bom Jesus


